



АССОЦИАЦИЯ
профессионального сообщества
и родительских организаций по развитию ранней помощи

ИРАВ

Санкт-Петербургский Институт
ранней помощи



**ФОНД
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ**

Вестник

Ассоциации ранней помощи

ВЫПУСК №18
декабрь 2023

Проект «Повышение квалификации специалистов ранней помощи на основе цифровых и платформенных решений» подходит к своему завершению! Организации участники проекта подготовили и провели круглые столы с презентацией эффективности работы специалиста ранней помощи с применением АРМ-СРП в своих регионах.

АНО Центр ранней помощи «Особенное детство», г. Хабаровск.

«В течение года наша междисциплинарная команда Хабаровского края почувствует в проекте «Повышение квалификации специалистов ранней помощи на основе цифровых и платформенных решений». В рамках данного проекта специалисты отметили ряд преимуществ:

Во первых познакомились и научились применять в своей работе инновационную компьютерную программу «Автоматизированное рабочее место специалиста ранней помощи».



Во вторых - программа оснащена данными МКФ, онтогенеза и автоматическими функциями их применения, которые экономят время специалиста на обработку результатов и обращение к дополнительным документам. , например при заполнении первичного приёма в описании раздела активность и участия ребёнка есть функция обзора возрастных навыков. Это позволяет специалисту быстро и точно определить соответствует ли навык ребёнка норме или есть отставание и определяет степень выраженности. Заключение формируется автоматически.

В третьих, программа имеет чёткую структуру введения документации, что предполагает следовать четко соблюдая технологию ранней помощи. Это помогает не сбиваться при заполнении, хранении и последующих обращениях к документам.

В-третьих, программа даёт больше работы с описанием и детализацией случая ещё на этапе планирования оценочных процедур и составления ИПРП. С одной стороны, специалисту требуется меньше времени на работу с МКФ и онтогенезом, и больше чтобы помочь определить трудности и ресурсы семьи. С другой стороны, это помогает специалисту формировать клиническое мышление, а у родителей это повышает степень доверия к специалисту и желание сотрудничать.

Соответственно, работа с семьей переходит на более качественный уровень, а также показывает, что специалисты ранней помощи предоставляют высокотехнологичные услуги.

Об этих и других преимуществах специалисты ранней помощи говорили на итоговом круглом столе по подведению итогов работы команды АНО ЦРП ОСОБЕННОЕ ДЕТСТВО в проекте «Повышение квалификации специалистов ранней помощи на основе цифровых и платформенных решений «Ассоциации профессионального сообщества специалистов ранней помощи при поддержке Фонда Президентских Грантов. При поддержке Минсоцзащиты Хабаровского края круглый стол собрал более 45 слушателей в очном и дистанционном формате.»

Республиканский реабилитационный центр, Удмуртия.

“В рамках реализации проекта ИРАВ и Ассоциации по развитию ранней помощи «Повышение квалификации специалистов ранней помощи на основе цифровых и платформенных решений» проведен круглый стол по использованию программы АРМ-СРП для специалистов ранней помощи Удмуртской Республики.

Специалистами Служб ранней помощи Реабилитационного центра «Адели», в том числе филиалов в г.Глазове и г.Можге в течение года была апробирована программа, которая в дальнейшем может стать цифровой платформой для межведомственной работы в системе комплексной реабилитации и абилитации и ранней помощи в Удмуртской Республике”

ГБУ АО Архангельский многопрофильный Реабилитационный центр.

“25 октября 2023 года специалистами отделения раннего вмешательства ГБУ АО «Архангельский многопрофильный реабилитационный центр для детей» в рамках работы ресурсной площадки был проведен круглый стол «Новые цифровые возможности для повышения качества работы специалистов ранней помощи».

В мероприятии приняли участие специалисты ранней помощи из разных учреждений Архангельской области: ГБУ АО «Каргопольский центр помощи семье и детям», ГБУ АО Северодвинский реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями «Ручеёк», ГБУ АО «Котласский реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями», ГБУ АО Вельский центр социальной помощи семье и детям «Скворушка», сотрудники Министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области и администрация ГБУ АО «АМРЦ».

Круглый стол был посвящен представлению компьютерной программы «Автоматизированное рабочее место сотрудника», в которой на протяжении года работают специалисты отделения раннего вмешательства в рамках проекта Ассоциации ранней помощи «Повышение квалификации специалистов ранней помощи на основе цифровых и платформенных решений», поддержанного Фондом президентских грантов.

Специалисты рассказали о проекте, представили основную цель как апробацию цифровой системы для эффективного планирования и реализации индивидуальных программ ранней помощи. Ведущие подчеркнули важность создания единой информационной системы в рамках межведомственного взаимодействия. Также были наглядно представлены и разобраны клинические случаи работы в данной программе с акцентом на стандарте оказания ранней помощи.

В конце круглого стола участники выразили свою благодарность в проведении мероприятия, а также интерес и потребность в приобретении данной компьютерной программы и в углубленном обучении:

- «После успешного освоения программы, специалисту будет гораздо удобнее разрабатывать и реализовывать ИПРП, уменьшится расход бумаги. Думаем, что это большая экономия времени в будущем. Дан четкий алгоритм, структура и очень подробная пошаговая постановка целей ИПРП. Мы расскажем о данной программе руководителю нашего учреждения».

ГБУ АО Северодвинский реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями «Ручеёк».

- «Мы отметили для себя четкое структурирование всей информации, анализ полученных данных в системе».

ГБУ АО «Котласский реабилитационный центр»

- «Считаем, что плюсами данной программы являются: сокращение времени на ведение документации, общий доступ к личному делу для нескольких специалистов и еще большее структурирование при ведении детей».

ГБУ АО «Каргопольский центр помощи семье и детям для детей с ограниченными возможностями»

- «Программа достаточно удобна, доступна и информативна».

ГБУ АО Вельский центр социальной помощи семье и детям «Скворушка».”